

Megjelen minden vasárnap.

haptalanedonos és lelellés szerkesztő:

**RÁTH GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonafér 18. sz.

# ELŐRE

**FÜGGETLEN KRITIKAI BESZÉLŐ.**

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK**  
 helyben háztól szállítva vagy vidékre postán küldve:  
 egész évre . . . . . 6 K - 1  
 fél évre . . . . . 3 K - 1  
 negyed évre . . . . . 1 K 50

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdetéseket felvesz és jutányosan közöl a kiadóhivataltal.

## Egy kis megszívlelni való.

II.

A legnagyobb baj azonban az, hogy ha akad is valaki, aki pusztá ambícióból vállalja a titkári állást a kereskedelmi egyesületeknél, az nem áll mindenki arcához és addig piszkálják, míg szerencsésen kipiszkálták.

Igy például ajánlott nálam a titkárságra egy uriember, aki egyike a legnagyobb tekintélyeknek, akinek szorgalmát, munkakerjét, munkabírástát mindenki elismeri és bámulja és nem is a borralvalóért, hanem tisztán azért, hogy taglása ismeretkörét, gyarapítsa ösze-köteleseit és szerezzen magának kontraktust országos kereskedelmi tekintélyekkel. Ez ez az ember tudott és akart volna is eszeledni az egyesület érdekében.

Mint választmányi tag, szándékomban is volt őt legmelegebben ajánlani. De ezen szándékomat végrehajtani lehetetlen volt. A „hangadók” némelyike — tudva kiról lézen szó — az illem legelőnibb szabályairól is megfélekozve, még a javaslatbatalozatát is megakadályozták. Okuk erre persze hogy volt. Hiszen akkor nem ok vették volna a vezérszerpet, illetve nem ok lettek volna többé a vezérszónokok.

Az egyesület, hogy ugy mondjam, aranykorát érte boldogult Kuppis Uzor titkársága alatt. A tagok szama rohamosan emelkedett. Akkor alakult meg az OMKE soproni fiókja is. De minden embernek van hibája és így szegény Kuppis barátunk sem maradt anélkül. Eryadedlen szorgalmu és vasakaratu ember volt, de kissé arrogáns és öszezeferheletlen. A kereskedőket egyesítve, harcba keveredett a fogyasztási szövetkezet akkori elnökével, a jelenlegi főispánunkkal. Alulegett, az ellentételek kiegyenliteni iparkodott volna, csak nagyobbította azokat.

És mégis, halálával esett egyesületünk a letargiába. Nem volt titkár, ki az elnökséget munkára serkentette volna. Az egyleti tagok szama napról napra fogyott és Németh Miklós halálával szinte teljesen megszűnt mű-

ködni. Én sem voltam már akkor tagja az egyesületnek.

Néhány évvel ezelőt azonban ismét életfelt adott magáról. Olvastam ill is, ott is valamit róla.

Honnan a változás? Talán az elnökségben? Dehogy. Hiszen annak személyei ugyanazok. Uj titkárt kapott az egyesület. B o l g á r Ignácé volt az érdem, hogy ismét életre kelt az egyesület. Szépen kezdte. Az érdeklődés csakhamar mutatkozott is és tömegesebb belépésben nyert kifejezést. Akkor magam is újra beleptem. Bolgár ambícióval és foglalkozásánál fogva sikeresen érintkezett a kereskedőkkel, tudokolta bajait, meghallgatta panaszait és tárgyalgatta is azokat, tett javaslatokat és küzdött a kereskedők érdekeiért a lapokban is.

És az eredmény? Az 1908. évi közgyűlésen anélkül, hogy erre ok, sőt anélkül, hogy chez meg lett volna adva a jogalap — hiszen a tárgyiszorozatba sem vették fel — kihuz a szobehől az elnök valami levélfeltét, melyből tudtára adta mindenkinek akit illet, nevezetesen pedig a jelenvöletknek, hogy D e s z k á s s y Lajos dr. ur titkárnak ajánlkozik, ergo ajánlja megválasztásra.

Trefának vettem a dolgot, de mily nagy volt meglepésem, midőn az elnök szavazásra bocsítja az ügyet és Deszkássy dr. ur győztesen kerül ki a választásból.

Kereskedőink következetesek maradtak önmagukhoz. Ugrálnak, boszankodnak, káromkodnak, hogy öket semmibe sem veszik, hogy a „sekszerlschreiber” is lenézi öket, hogy sehol sincsenek kellőleg képviselve, de amikor arról van szó, hogy ismert, rátermelt egyént és minden ízében kereskedőt válasszanak, dehogy válasszanak, csak megerősösnek abban az állásban, melyben már érdemeket szerzett magának, dehogy is becsülnek meg önmagukat, hanem választanak soha kereskedelmi ügyekkel nem foglalkozó, azok iránt nem érdeklődő, irántuk érzékellen ügyvédt.

A doctor imponált nekik. Én nem ismerem személyesen

Deszkássy dr. urat. Személye és egyéni-sége ellen kifogásom nincs, nem is lehet. De hogy jön Saul a próféták közé?

Nem tudom, mi indíthatta Deszkássy dr. arra, hogy erre a titkárságra aspiráljon. Nem is hiszem, hogy erre saját akarataból szánta volna re magát. Nem is benne, hanem valaki másban keresem ennek okát, aki talán pozícióját féltette Bolgár kvalitásból.

Okulásra feltárva a mulat, amelyben ugyan nincs öröm, térjünk át a jelen és a jövő tendőre, de melyben talán van remény.

De eről majd legközelebb.  
 (Folytatjuk.)

## SZEMLE.

\* Ja az más. Ek-lekben vagyunk és ha buzgó, hezafias honatyáink után menne, nem volna szabad a kormányának egytelnyegé fillett sem kilteni az állampentártról, ki-veve természetesen a képviselői napidjakat. Megvayunk róla győzőve, hogy hazafias undorral bír, de azért pontosan jelenték meg f. hó 1-én a Ház pentára előt, hogy Beszörjök az utolsó filléig az alkotmány-ellenesen és a hazfelesztás folytán meg sem szolgát, de nekik mégis a nemzet által gavalloosan kifizetelt napidjakat. Otthon azonban jaj be rázzák majd markukat, hogy: „Ez a kutya kormány ide, darabont kormány oda, alkotmányellenesen szállítja a nemzet pénzeit — Bésbe! — — — No igen, az ő zsebkikben décsj divatlekkékkérr.”

\* Hat ez mi legyen? Kesereg a „Soproni Napló”, hogy a közgyűlés többsége elvetette a hatóságú mézarszék felállításának eszméjét. Ugy találja, hogy különösen a tisztviselők körében nagy az ekeseződés a városi közgyűlés többségének ezen határozata ellen és bosszút forralva elhatározzák, hogy ezentúl az utolsó emberig valamenyenien kizárólag Likszy Jánosnál fognak vásárolni, ki viszont kötelezte magát a többi soproni mézarsók áruival szemben 10—25% árkedvezményben részesíteni vásárlóit. Ebből az utlan megállapítja a „Soproni Napló”, hogy ez hátrányosabb lesz a soproni mézarsókra nézve, mintha a város állított volna fel hatóságú mézarszékét. Ha így van, csak azt kérdezzük szerényen a „Soproni Napló-tól, hogy mire való lett volna a városi kénszer-rendszabályok fogantatásába belehajszolni, kockázatos vállalatba beleugratni, ha maga a közönység (3) így könnyen és egyszerűen tud segíteni magán?

\* Az eherradt tulipán. Négy esztendő előtt, a nemzeti közdelem idején a harci

**Gummisarok, cipókrém, cipósámfá, cipőkötő, szállagtartó, gyöngycsokor**  
 és mindennemű díszmü bőrök nagy választéka.  
**Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok**  
 és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

**FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA**  
 bórkereskedésben  
 SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tüzifa, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)



4. Ráfáel sextini madonnája. Rezer Tibold, főgimn. tanár február 19. 5. A legújabb magyar szepiroladomál. Mérei Kálmán dr. főgimn. tanár február 23. 6. A legújabb magyar szepiroladomál. Mérei Kálmán dr. főgimn. tanár február 26. 7. Őstökök és hulló csillagok. Szabó József, főgimn. tanár március 2. 8. Mikszáth Kálmán. Mesáros Sándor, felső keresk. isk. tanár március 5. 9. Egri testek legköre. Dániel Árpád, főgimn. tanár március 9. 10. A szepiroladomál. Vári Rozsák, főreálisk. tanár március 12. 11. Madách mint ember. Korom György, főgimn. tanár március 16. 12. Sopron mártírjából. Bella Lajos, főreálisk. tanár március 19. Az előadások helye: Sopron szék. kir. város középüli terme. Az előadások mindig délután 1 1/2 órák kezdődnek. Az előadásokon csak felnőttek vehetnek részt.

— Az sem mindennapi eset, hogy szénest lopnak meg, még pedig mindjárt 270 koronával. Ez csak oly szerencsés emberen eshetik meg, mint a mi kedves baritonistánk, Szarvassy Jenő, mondják oryok kollégái, ahányat az őnk, hogy térség zónát pezdén. Tuntai azonban térség, pedig még Szarvassy f. h. 2-án délután a szénházban a Rip-Rip alakításán fáradozott, tolvajok átkülcse behatoltak lakásába és önnapok 1700 korona késpénzt és három értékes gyűrűt loptak el tőle.

**Eltűrték a választása.** A szilársányi királygyógyoson mult esztendőben folyt le a községi előjárók választása. Szilársányban bíróként: Geesny Antal, helyettes bíróként Simon Péter, esküdtöket Hevly Vendel, Kiss Dénes és Lipovacz Vendel választották meg. Hába csak annak bíró lett Kovács János, helyettes bíró Kovács József, Pusztay János és Ifj. Kovács Ferenc, pedig esküdtök. Pásztoriban a neppart jelöltjei győztek. Bíró lett: Kiss János, h. bíró Ifj. Endrői Imre, esküdtök: Sötét Antal és Káldi József.

— Az epilepszia (nehézkör) gyógyítása. A világ legkiválóbb oryosai szőntelenül fáradoznak és kutatnak a nehéz és utóbb gyengyomdát után az emberiség súlyos átokként nehezítő betegsége ellen. E betegségek legborzalmasabbika talán az epilepszia. E bajban szenvedőeknek vizsgálásához azon erőfeszülésünk, mely szerint egy magyar orvos e betegség ellen új és hatékony módszert — mely már külföldön is méltó eredménnyel részestül — alkalmazta győztesen. Ez orvos a Budapestben, Nagykorona-utca 18. sz. alatt lakó dr. Szabó E. Sándor, ki készséggel nyújt felvilágosítást miadokoznak, kik gyógyító módszere segítségével e súlyos bajtól szabadulni óhajtának.

— **Kapuvár.** (Betrőr diákok.) Győre Sándor és Kállós Imre polgári iskolai IV. oszt. tanulók mult h. 27-én be törték Kis-pál Istváné házába, ott mindent összeromboltak, elraboltak egy 200 koronával szőlt takarékbetétkönyvet s néhány korona késpénzt. A betörést fényes nappal, délután 12 órák körül végezték. Kis-pál Istváné házról eltartozott. Az elvetemült tanulók délután meg nyugodtan mentek az iskolába. Az előadás után azonban már voltak őket a községi kisbíró — mert akkora már kitűdött a dolog — és a községi házra kísérte őket, hol a községi szonál kivallatták őket. A két inposztor azt adta elő, hogy azért törték be Kis-pálé házába, mert pénzre volt szükségök, amin Amerikába szándékoztak utazni és kalandort keresni. Most a járásbírósgyi fogházban várják soros elbűtét. — (Sorsolás.) F. h. 2-án történt egy meglátás az első korostályba tartozó hadkötelesek sorsolásza, amelyen 540 hadkötelest jelent meg.

— **Garta.** (Uj ártezi kut.) A községi tanács elhatározta, hogy a Kis-utca bejárójánál, az Erdélyi-féle kocsma előtt ártezi kútát farat. A költőgeket már meg is szarvata. Ez a kut valószínűleg a közeg lakosságára nézve, mert legálább

jó vízözveg jutnának s nem kellene nekik a mindenféle betegség csirját tartalmazó posványos kúvizet élvezniük.

— **Rabatamás.** (Szerencsétlenül) Járt kocsavadás. Végzhelyi Ferenc El is indult a sokat író vadászatra, de ez alkalommal először látni puskát a kezében, nem is tudott vele bánni és nyúl helyett a saját kezét lökte meg. A szerencsétlen puskás súlyos sebével a kapuvári kórházba szállították.

— **Bősrákány.** (Jóváhagyott alapszabályok.) A helygymnázium a bősrákányi iparosok egyesületének alapszabályait jóváhagyta.

— **Fertőhomok.** (Betrőres lapások.) Január h. 23-án Hospely Erzébet szatocs üzletbe az esti órákban ismeretlen tettesek betörték és onnan 9 kor, 12 fillér késpénzt ellopak. Ugyanakkor örv. Láng József szatocs üzletbe is beakartak törni, de a zőreje a házbeliek felébredtek és a betörőket elhajtatták. A betörők Horváth Ágost kocsáros szobájából zseborát és nyári kalapot, késpénzt és pipát loptak, nekülönben Zambó János földművesnél és Jaksitz József fertőzsi kereskedőnél is belőrték kisérteltek meg, de megbiusult a tervük. A csendőrségnek sikerült a tetteseket Horváth Péter 24 éves és Horváth Ferenc 25 éves fertőrákosi égányok szemelyben kinyozni, kiket fel is jelentettek az ügyszégnél.

### Mosonmegye.

— **Mosonszentjános** (Uj segédjegyzői állás) szerzettek minálunk. Az erre vonatkozó községi határozatot az előjáróság e napokban torjlesztette fel jóváhagyás végett a megyéhez. A jóváhagyást bizonyosra veszik és meg is indult már a tyelések jelöltjeinkre.

— **Mosonszentmiklós.** (Jegyzőválasztás.) A megválasztott jegyző állásra kiirt pályázat h. 15-én jár le. A választás f. évi 19-ére lett kiírva.

### Kereskedelmi és ipari érdekek.

— **Az OMKE fűmlei fiókja és lapunk.** Csupán három példányban megy lapunk Fűmbe és cikkeknek hiánya ott mégis észlelhető már. F. évi január h. 9-én ugyanis vezetőhelyen foglalkoztunk „A kereskedelmi és ipari érdekképviseleték és az igazságszolgáltatás” című azzal a visszás helyzettel, melybe igazságszolgáltatásunk lassúsága és a bíróság hiányos ügykezelése sodorja kereskedőinket és iparosainkat. És ime, ezen vitális érdekeket tárgyaló cikk vizsgálhajtánt az OMKE fűmlei fiókja mult szombaton tartott választmányi gyűlésen egyhangúlag elhatározta, hogy ezen visszás állapotok megszüntetése érdekében a legsürgősebb oryosítás kérelmével fordul a központhoz. Helyünkre való volna, ha az, ami messze tőlünk fel bírtá kellenni az érdekeltek figyelmét, nálunk is kellő méltánylásra találna és ezen általános érdekű ügyben a mi kereskedőink is saját, jól felfogott érdekeikben állásfoglalva, nyomatékolt követelnek a jelzett mézériák sürgős oryosítását.

— **Ujabb városi panama városi szállítók körül.** Emlekeztessük meg mindenkit előlt, mely helye fatamadások volt kitéve a tanács a színhazi munkálatok kiadása körül felmerült. — „panaszok” miatt. De ugyiltszik nem volt oka a tanács-

nak mindezen oknyai, mert ima, most Romwalter Alfréd köznyomatadalajon nos csekély vladakat tartalmazó felebezzel lepi meg a nyilvánosságot, ezáltal „nagymérvű indokolatlan elfogultsággal” vádolva a városi nyomtatványok szállítására vonatkozó árjegyző elődtezésre kiindult bizottság elnökét, Kretschy Sándor dr. v. tanácsos. A felebezzés többek között azt mondja: „Mégsemmisítendő a t. bizottság döntése azért is, mert ezen bizottság elnöke: dr. Kretschy Sándor v. tanácsos ur, a Romwalter céggel szemben nagymérvű és indokolatlan elfogultságot tanúsított, amiféle felszólalás esetre olyan fegyvert tartott kezében, amit a Romwalter céggel szemben használnia nem szabad.” Felpanama továbbá miként ismertetni fel Kretschy dr. Ötting Gusztáv mulasztását a Romwalter cég teljesítményi gyűszségének lekcisnylésére, úgy fejezi be panaszos felebezzését: „Ezt a vaskos hanyagságot, amit a Röttig cég elkövetett, dr. Kretschy Sándor v. tanácsos ur, a bizottság elnöke, a Romwalter cég ellen akarta argumentum gyanánt felhasználni, amennyiben a bizottsághoz tartozó mulasztó Röttig céget megbizhatónak, a kifogástalanul szállító Romwalter céget pedig megbizhatatlannak jelentette ki. Az igazság ilyen arculaspát a Romwalter cég már saját repulitáció érdekében sem tűrdeti.” Azt hisszük, hogy itt volna már az ideje alapos lezámolást tartani azokkal a protekción oszlogató urakkal.

— **Uj textiltgyárak.** Hir szerint 1910. évben egy nagyszabású gyapjúnyomógépi építést tervez egy francia cég. Ezennél beszédnek két gyapjúfűző és szövőgép és egy pamut géptörőházgép építéséről is. Terve van veve egy pamutlón és szövőgép, valamint egy szövőgép és fehértő kibővítése is. A pamutlónfogó egyike, halommal szerint Sopronmegyében épülne.

— **Az iparkialtás pénze.** Tudvalóvöl az 1904. évi kamarakörölettel iparkialtás 120000 koronára tizta jövedelmét eredményezett, amely összeget az annak idején erősen pulszirozott „Soproni Ipari Hitelzövetkezet”-nél helyeztet el a bizottság. Azóta nagy hiálalát a világ, de vele a „Soproni Ipari Hitelzövetkezet” lépést tart nem tudván, hamar rossz hirbe jutott. Ennek hatása alatt erőste magát konyiszorvta a bizottság és a 120000 koronás betétjét felmondani, aminek terminusa most járt volna le. Az Ipari Hitelzövetkezet azonban azzal a kérelel fordult e napokban a bizottsághoz, hogy hagyja meg nála továbbra is ezt a pénzt és vonja vissza felmondását. Ezt a kérvényt tárgyalta f. h. 3-án a bizottság felette heves gyűlésen és Peischl Ágost az intézet közlésének és kritikus helyzetének szigorú bírálata után nagy többséggel elhatározta, hogy a felmondást érvényben tartják, de a pénzt visszafizetésére három havi haladékok adnak.

— **A sítőiparosok mozgalma.** Hirt adunk arról a mozgalomról, melyet Laschber József soproni sítőmester a közönségnél hétfő napon friss stímenyével való előállítás érdekében indított. A mozgalom célját zarsnapni munkaszünet elörbösztésának mindenképp csak előnyös megváltoztatásával véli elérhetni és azt tényleg úgy a közönség, mint a sítőmunkások igen melegen fogadták. Mint értesülünk, ezt az ügyet már a legközelebbi kereskedelmi és iparkialtás ülése előterjesztendő indítvány alapján tárgyalni fogják.

— **Ipari érdekképviseletek a megyében.** Mig a soproni iparosok egyenként szetszórva, álmosan morszorgaljátuk lörök teljes keservekben gazdag árát, addig a vidék lázasan tömörül érdekeiket védeni és istápolni hivatalos szövetkezekké és testülettökk. Ötödö számarunkban adták ki a mozgalomra ülése melyet Rath Gyula indított a Lajta-újfalun felmáltató ipartestület érdekében, ma ismelt Rathnak mult kedden nagyben-

tonban elért hasonló sikeréről számolhatunk be. F. hó 2-án Nagymartonban, Stejger nagyvendéglőjében tartották az érdekeltek tömegesen felvett értekezletét, melyen egyhangúlag és lelkesedéssel határozta el, hogy az érdekvépietelük felállítására érdekében törvényszabta jogokat a legszeleőbb alapon fogják gyakorolni. Mint hírlík, f. hó 6-án Zemenyó és Környéke, valamint Kismartonban is hasonló értekezések tartottak és a hangulat után telve semmi kétség, hogy megynék nyugati részében beállható rövid időn belül 4-5-ön újpartisútt alakul.

A kereskedők újvi ajándéka. Esztendővel ezeltől szokásos volt, hogy a kereskedők, különösen azonban a fizetőkereskedők minden újvi napján fali naptárkálak és egyéb ajándékkal kedveskedtek a vevőknek és ajándékokkal halmozták el az üzletükbe vásárolni járó cselekedet. Régt, kölléses és céltalan hagyományon alapult ez a szokás, amit valánkor nagyon régen, azelőtt (lányok reményében kezdett el egyik vagy másik üzlet tulajdonos. A versengés folytán azlan általánosság vált ez a szokás, de éppen ez általánosság folytán egyik üzlet sem biztosíthatott magának a másik fölött előnyöket az újvi ajándékozásal. A győri kereskedők már tavaly megszüntették ezt a céltalan és drága ajándékozást és most követték őket a soproniak is. A soproni kereskedelmi testület (Gremium) e napokban Schaffer Antal elnöklésével a tárgyban ülést tartott, melyen mintegy negyvenen vettek részt. A kereskedők elhatározták, hogy ezt a régi rossz szokást megszüntetik és a jövő újvekor már nem osztogatnak ki naptárkálak és más ajándékokat. Ehhez a határozathoz bizonyára csatlakozni fog a soproni kereskedők egyesülete is, ugy, hogy kereskedők együttesen fognak ebben a dolgon eljárni.

Mennyi kiadásra volt az Országos Munkásbiztosító Pénztárnak? Az Országos Munkásbiztosító Pénztárnak első évi munkásságáról szóló jelentésből kiemeljük a kiadásokra vonatkozó számadatokat. A kimutatásból látjuk csak, hogy a Munkásbiztosító Pénztár foglalkos és hibás szervezetének, valamint a folytonos sunfóásoknak mily nagy a jelentősége. A penztár 18,853,000 korona kiadás mellett 1,93 millió korona fölösleggel zárta első esztendőjét. A kiadási tételből kiemeljük a következőket:

Tüppénz	79,96,371 K
Gyermekügyi segély	119,335
Szállásdíj	217,160
Gyógyászati ellátás	3,278,046
Temetkezési segélyek	462,468
Kórházi költségekre	1,238,684
Fürdő- és szanatóriumi segélyekre	319,372
Órvosok díjazása	3,124,437
Kézelti költségek	2,443,210
Vegyesek	564,553

A penztárnak járulékokból 23,38 millió korona volt a bevétele.

Az ex-lex és az italmerők. A pénzügyminiszteriumnak egy régebbi rendelete kimondja, hogy az italmerőktől, mint kiadósi jogviszonyoktól, akiknek az italmerők engedélyvel exisztenciát ad az állam, teljes joggal megkiártható, hogy adójukat és egyéb köztartozásaikat pontosan fizessék és egyúttal ebből folyólag meghagyja a pénzügyigazgatóságoknak, hogy a közlathozk terovása körül fizetésképtelnek egyáltalán nem, egy nagyon csekély mértékben tanúsító italmerők-

tól az italmerési engedélyt vonják meg. Most — fölmerült kétségek eloszlatása céljából — kijelenti az új pénzügyminiszter, hogy az italmerőktől az adóhatóságok az ex-lex tartama alatt nem hajthatók ugyan be, de italmerési engedélyük feltöltő hanyagság esetében most is megvonható.

#### KIADÓHIVATALI ÜZENETEK.

Kérjük mindazokat a fizetőlválózókat, kik lapunkat megrendelés nélkül, azaz mutatós szám gyanánt karják, de előfizetőink sorába lépni nem óhajtának, hogy a lapot küldjék vissza, miután annak megtartása az előfizetési díj megfizetésére kötelez.

Kiváló tisztelettel

az „ELŐRE” kiadóhivatala  
Sopron, Ógabonater 18.

Lapunk egyes száma a Várkerületen Blum N. könyvkereskedésében, a Kripel és előkapui tőzsdékben, a Széchenyi-téren lévő tőzsdében, a Színház-utabán Corvina papírkereskedésében, a Lakner Kristóf-utcai saroktőzsdében és a kiadóhivatalban kapható.

## Olcsóbb!

Citrom legszebb 8 db.	10 kr.
Füstölt háring legszebb 1 darabja.	4 „
Quargel olmtár 1/2 db.	3 „
Schweid-gyújtó 2 dobor.	1 „
Száda krist. 1 kg.	4 „
Koszoru- és hordófüge 1 kg.	20 „
Kocokcukor 1/2 kg.	40 „

Kávé mindenkor frissen pörköltve

## FORSTER GUSZTÁV-nál

• Főüzlet: Kis-utca 2. •  
• Főüzlet: Kolostor-utca 9.

### NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI” KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG

SOPRON, VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan mindenféle nyomtatványokat csinos és tiszta kivitelben, jutányos áron. Különösen ajánlja magat néjvegyek és átvözlőkártyák és hasonló nyomtatványok készítésére, melyek még a megrendelés napján el lesznek szállítva.

### Gsitkovics-kávéház.

Teljesen újjonan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kitűnő új billiárd. — Ma és naponta

## Zene-estély

## Nyári Rudi

közkedvel: nemzeti zenekarok által. — Kezdeté este 9 órakor. — zámos látogatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávéés.

### Hazai gyártmányok raktára!

## PAPÍR, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkegyesebb ízlést is kielégítő kivitelben bámulatos olcsó árak mellett kapható

## a „Corvina” papírkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26.

Videki megrendelések nyomában és a legmesszebb menő telekimeretességgel teljesíttetnek.

Alap. 1873. Pártojjuk a honi ipart! Tele fon. 13

Kauscsuknyomdák minden árban kaphatok.

Legfinomabb hektográfnyag különként 3 korona 20 fillér.

## Rugyan tá-bélyegzőket

legszebb kivitelben és a legjutányosabb árban készit:

VÁRATI IGNÁC rugyan tá-bélyegzőgyára

Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

••••• 36 minőségű •••••

## csemagolópapíros

kilőja 12 fillérért

kapható a kiadóhivatalban:

Sopron, Ógabonater 18.

## 00 Maradiság a boldogulás hóhéra! 00

Használdjon

<b>Tőzegalmot,</b> jobb, olcsóbb és egészségesebb minden más almától.	<b>Mútrágyát,</b> különösen szőlőtrágyát és szarított sertés trágyát.	<b>KOKUSZ POGÁCSA ERŐTÁKARMÁNY</b> szarvasmarhák és lovak számára.
--	--	---

Bámulatos olcsó árban árja és vidékre szállítja a  
SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET — Sopron, Ógabonater 18. szám.